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GOLDMÜNZEN
GRIECHISCHE MÜNZEN

SKYTHEN
1 Koson,  54-29  v.Chr.  Stater  54-29  v.Chr.  8,44 g.  Römischer

Konsul in Toga schreitet l., eskortiert von zwei Liktoren / Adler
steht l. auf Zepter, im rechten Fang ein Kranz. Gold. RPC 1701.

Prachtexemplar, st 1.300,-
Der Skythenkönig Ko(ti)son starb um 29 v.Chr. Die Vs. ist dem
Brutus-Denar von 54 v.Chr. (Cr.443/1) nachempfunden. Es liegt
daher  der  Verdacht  nahe,  Ko(ti)son  ließ  diese  Goldstatere
ausmünzen als finanziellen Beitrag zum Krieg von Brutus gegen
die bulgarischen Besser, 43 v.Chr.

2 Stater 54-29 v.Chr. 8,40 g. Römischer Konsul in Toga schreitet l.,
eskortiert von zwei Liktoren / Adler steht l. auf Zepter, im rechten
Fang ein Kranz. Gold. RPC 1701. Prachtexemplar, 1.300,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
3 Philipp II., 359-336 v.Chr.  Stater 323-315 v.Chr., Pella. 8,55 g.

Apollokopf  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Biga  mit  Wagenlenker  r.,
Beizeichen Blitzbündel. Gold. LeRider 432. vz+ 2.600,-

4 Stater  336-328  v.Chr.,  Pella.  8,57 g.  Apollokopf  r.  mit
Lorbeerkranz / Biga mit Wagenlenker r., Beizeichen Kantharos.
Gold. LeRider 133. vz 2.400,-

5 Philipp  III.,  323-317  v.Chr.  Stater  323-317  v.Chr.,  Babylon.
8,54 g. Athenakopf r. mit korinthischem Helm / Nike steht l., hält
Lorbeerkranz in der Rechten und Stylis in der Linken, l. und r. m
Feld Monogramme. Gold. Price P178. vz+ 2.600,-

THRAKIEN, KÖNIGREICH
6 Lysimachos,  323-281 v.Chr.  Stater  2./1.  Jh.v.Chr.,  Byzantion.

8,36 g. Kopf Alexanders d. Gr. r. mit Diadem und Ammonshorn /
Athena thront l., hält Speer und Nike, lehnt mit l. Arm auf Schild,
unter  dem  Thron  Münzstättenzeichen  BY,  l.  im  Feld
Monogramm, i. A. Dreizack mit zwei kleinen Delphinen.  Gold.
Müller 162. vz+ 2.500,-

LYDIEN, KÖNIGREICH
7 Kroisos,  560-546  v.Chr.  Hekte  ca.  550-546,  Sardeis.  1,25 g.

Löwen- und Stierprotome gegeneinander / Inkuses Quadrat. Gold.
Traité I, 406. herrlicher Stil, selten. vz 2.300,-
Im Gegensatz zu den Stateren sind die  Teilstücke der  leichten
Goldserie des Kroisus selten, ganz besonders die hier angebotene
Hekte.

BAKTRIEN UND INDIEN
8 Diodotos I., 255-235 v.Chr. Stater 255-235 v.Chr., Balkh. 8,33 g.

Im Namen Antiochos II. Büste Diodotos I. r. mit Diadem / Zeus
mit  Blitz und Aegis, zu seinen Füßen ein Adler.  Gold. Newell
ESM 713. Prüfhieb, Schrtlf., ss+ 1.800,-

ÄGYPTEN, KÖNIGREICH DER PTOLEMÄER
9 Ptolemaios  II.,  285-246  v.Chr.  Oktadrachme  (Mnaieion)  253-

246 v. Chr., Alexandria. 27,70 g. Verschleierter Kopf der Arsinoe
II. mit Diadem und Stephane, im Hintergrund Lotoszepter, dessen
Spitze  über  dem  Kopf  erscheint.  Links  im  Feld  Theta  /
Doppelfüllhorn  mit  Früchten,  verziert  mit  einer  Königsbinde.
Gold. SNG Cop.134; Svoronos 460. hübscher Stil, f.vz 9.800,-
Als  Tochter  Ptolemaios  I.  wurde  Arsinoe  15-jährig  mit  dem
thrakischen  König  Lysimachos  verheiratet.  Zugunsten  ihrer
Kinder  ließ  diese Intrigantin  par  excellance Lysimachos'  Sohn
aus erster Ehe töten. Nach einer Intervention des Gouverneurs
von Pergamon löste dies Intrige den Ersten Syrischen Krieg aus,
den Tod des Lysimachos, das Ende des thrakischen Königreiches
und den Tod zweier ihrer Kinder.
Zurückgekehrt nach Ägypten war sie verantwortlich für den Tod
Arsinoe I. um dann deren Gatten (ihren eigenen Bruder) selber zu
heiraten.  Als  machtvolle  Frau  wurde  sie  bereits  zu  Lebzeiten
vergöttlicht  und ihr  mit  diesen prachtvollen Oktadrachmen ein
Denkmal gesetzt.

10 Ptolemaios IV., 221-205 v.Chr. Oktadrachme (Mnaieion) 217 v.
Chr., Alexandria. 27,76 g. Büste des vergöttlichten Ptolemaios III.
mit  Strahlenkrone,  Diadem und Aegis rechts, er  trägt  über  der
Schulter einen Dreizack / Füllhorn mit Strahlenkranz, verziert mit
dem königlichen Diadem.  Gold. SNG Cop.196; Svoronos 1117.

vz 10.500,-
Ptolemaios III. trägt die Attribute von Helios, Neptun und Athena
-  er  ist  Herr  der  drei  Elemente  Himmel,  Wasser  und  Erde.
Ptolemaios IV.  ließ diese Münzen in  Erinnerung  an die  Siege
seines Vaters im Dritten Syrischen Krieg gegen die Seleukiden
prägen.
Nach Ptolemaios' eigenem Sieg im Vierten Syrischen Krieg 217 v.
Chr. wurde an die Soldaten ein Geschenk von je zwei Minae in
Gold verteilt,  das zum Teil  sicher aus diesen Münzen im Wert
einer Mina bestand.

RÖMISCHE REPUBLIK

11 Caius  Iulius  Caesar,  100-44  v.Chr.  Aureus  45  v.Chr.,  Rom.
7,96 g. Geflügelte Büste der Victoria r. C CAES DIC TER / L
PLANC PRAEF VRB Priesterkanne. Gold. Cr.475/1a. ss 5.500,-
Möglicherweise  geprägt  als  Donativ  für  Caesars  spanischen
Triumph im Oktober 45 v. Chr.

RÖMISCHE KAISERZEIT
12 Nero,  54-68  Aureus  64-68,  Rom.  7,06 g.  Kopf  r.  mit

Lorbeerkranz  NERO  CAESAR  AVGVSTVS  /  VESTA
Sechssäuliger Rundtempel,  im Zentrum Statue der Vesta.  Gold.
RIC 58; Calico 448. f.ss 2.300,-
Die  Rückseite  zeigt  den  nach  dem Brand  von  Rom geplanten
Neubau  des  Tempels  der  Vesta,  welcher  vermutlich  in
vespasianischer Zeit eingeweiht wurde.
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13 Aureus  65-66,  Rom.  7,08 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  NERO
CAESAR  AVGVSTVS  /  SALVS  Thronende  Salus  mit
Opferschale. Gold. RIC 59. Druckstelle am Rd., ss 2.600,-

14 Vespasianus,  69-79  Aureus  70,  Lyon.  6,91 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP CAESAR VESPASIANVS AVG TR P / COS
ITER TR POT Aequitas hält Waage und Zepter. Gold. RIC 277.

ss/f.ss 2.600,-

15 Domitianus, Caesar, 69-81 Aureus 79, Rom. 7,01 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  CAESAR  AVG  F  DOMITIANVS  COS  VI  /
PRINCEPS  IVVENTVTIS  Zwei  verschränkte  Hände  halten
Legionsadler  auf  Schiffsbug.  Gold.  RIC  246;  Calico  916.

Kratzer auf der Vs., ss

2.600,-

16 Traianus, 98-117  Aureus 114-117, Rom. 7,09 g. Drapierte und
gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP CAES NER TRAIAN
OPTIM AVG GERM DAC / PARTHICO P M TR P COS VI P P
SPQR Büste des Sol mit Strahlenkrone r. Gold. RIC 368. ss+ 6.000,-

17 Antoninus Pius, 138-161 Aureus 143, Rom. 6,87 g. Kopf rechts
mit Lorbeerkranz ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III /
LIBERALITAS AVG III  Antoninus Pius auf  einem niedrigen,
perspektivisch  wiedergegebenen  Podium  in  Toga  auf  einem
curulischen Sessel n. l. sitzend, neben ihm steht die Liberalitas im
langen  Gewand,  Füllhorn  in  der  Linken,  Zählbrett  in  der
erhobenen Rechten haltend; vor dem Podium steht ein römischer
Bürger in Toga n. r., mit beiden Händen das Gewand zu einem
Bausch formend, um die vom Kaiser ausgegebenen Geldstücke
aufzufangen. Gold. RIC 75. ss 7.000,-

18 Arcadius,  383-408  Tremissis  383-388,  Constantinopel.  1,48 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Perldiadem DN ARCAD-
IVS PF AVG / VICTORIA AVGVSTORVM Victoria hält Kranz
und Kreuz auf Globus, Kopf n.r., unten CONOB. Gold. RIC 75c.
äußerst selten. ss+ 850,-
Die Tremisses mit dem nach rechts gewandten Kopf der Victoria
gehören zu den frühen seltenen Ausgaben. Nach dem Tode des
Theodosius  395  wurde  die  Darstellung  leicht  geändert,  die
Victoria sieht jetzt nach links.

19 Pulcheria,  Schwester  Theodosius  II.,  414-453  Tremissis  450-
453, Constantinopel. 1,50 g. Drapierte Büste r. mit Diadem AEL
PVLCHERIA AVG /  Kreuz in  einem Kranz,  unten CONOB*.
Gold. RIC 521. ss-vz 1.100,-

20 Valentinianus III.,  425-455  Solidus 426-430, Ravenna. 4,46 g.
Büste  r.  mit  Diadem  DN  VALENTINIANVS  P  F  AVG  /
VICTORIA  AVGGG  Herrscher  mit  Victoriola  und  Kreuzstab
setzt  Fuß  auf  eine  menschenköpfige  Schlange,  Mzz.  R-
V/COMOB. Gold. RIC 2010. leichte Prägeschwäche, vz 1.400,-

21 Tremissis 435, Rom / Ravenna. 1,47 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Perldiadem DN PLA VALENTINIANVS PF AVG /
Kreuz im Kranz, die Bindung als IIXII,  unten COMOB.  Gold.
RIC 2072. f.vz 950,-

22 Leo  I.,  457-474  Solidus  457-474,  Constantinopel.  4,51 g.
Gepanzerte Büste mit Schild und Speer von vorn D N LEO PERP
ET AVG / VICTORIA AVGGG Victoria stehend mit Langkreuz;
rechts Stern; Offizinzeichen E, im Abschnitt CONOB. Gold. RIC
605. Prachtexemplar. st

900,-

23 Solidus 457-474,  Constantinopel.  4,45 g.  Gepanzerte  Büste  mit
Schild  und  Speer  von  vorn  D  N  LEO  PERP  ET  AVG  /
VICTORIA  AVGGG  Victoria  stehend  mit  Langkreuz;  rechts
Stern; im Abschnitt CONOB. Gold. RIC 605. vz 690,-

24 Solidus 457-474,  Constantinopel.  4,43 g.  Gepanzerte  Büste  mit
Schild  und  Speer  von  vorn  D  N  LEO  PERP  ET  AVG  /
VICTORIA  AVGGG  Victoria  stehend  mit  Langkreuz;  rechts
Stern; Offizinzeichen Theta, im Abschnitt  CONOB.  Gold. RIC
605. ss-vz

540,-

BYZANTINISCHE MÜNZEN

25 Anastasius I., 491-518 Solidus 498-518, Constantinopel. 4,47 g.
Gepanzerte Büste mit Speer und Schild, darauf Reiterkampfbild D
N ANASTASIVS P P AVG / VICTORIA AVGGG Victoria hält
Langkreuz, Offizinzeichen, unten CONOB. Gold. Sear 5. st 700,-

26 Solidus 498-518,  Constantinopel.  4,51 g.  Gepanzerte  Büste  mit
Speer und Schild, darauf Reiterkampfbild D N ANASTASIVS P
P  AVG  /  VICTORIA  AVGGG  Victoria  hält  Langkreuz,
Offizinzeichen, unten CONOB. Gold. Sear 5. vz+ 600,-

27 Justinian  I.,  527-565  Solidus 527-565,  Constantinopel.  4,15 g.
Behelmte und gepanzerte Büste mit  Schild und Speer fast  von
vorn / Engel hält Langkreuz und Kreuzglobus; Stern im r. Feld.
Gold. Sear 56. ss+ 400,-

28 Justin  II.,  565-578  Tremissis  567-578,  Ravenna.  1,46 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Perldiadem / Schwebende
Victoria hält Kranz und Kreuzglobus, rechts sechsstrahliger Stern.
Gold. Sear 410. ss-vz 500,-

29 Mauricius Tiberius, 582-602  Solidus 584-602, Constantinopel.
4,47 g. Behelmte Büste mit  Kreuzglobus von vorn / Engel hält
Stab mit Christogramm und Kreuzglobus. Gold. Sear 478. vz-st 450,-

30 Solidus  584-602,  Constantinopel.  4,47 g.  Behelmte  Büste  mit
Kreuzglobus von vorn / Engel hält Stab mit  Christogramm und
Kreuzglobus, Offizin Theta. Gold. Sear 478. vz 390,-

31 Tremissis  582-602,  Constantinopel.  1,49 g.  Drapierte  und
gepanzerte  Büste  r.  mit  Perldiadem /  Kreuz.  Gold.  Sear  488.

Kratzer auf Rs., vz+ 330,-
32 Tremissis, Ravenna. 1,50 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit

Perldiadem / Schwebende Victoria hält Kranz und Kreuzglobus,
rechts sechsstrahliger Stern. Gold. Sear 592. ss-vz 400,-
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33 Phocas, 602-610 Solidus 602-610, Constantinopel. 4,45 g. Büste
mit  Krone  und  Kreuzglobus  von  vorn  /  Engel  hält  Stab  mit
Christogramm und Kreuzglobus, Offizin S. Gold. Sear 618. vz 400,-

34 Heraclius,  610-641  Solidus  610-613,  Constantinopel.  4,44 g.
Gepanzerte  Büste  v.v.  mit  Helm,  Krone  und  Kreuzglobus  /
Stufenkreuz, Mzz. Gold. Sear 731. vz 490,-

35 Heraclius und Heraclius Constantinus,  613-641  Solidus 613-
616, Constantinopel. 4,32 g. Gekrönte Büsten von Heraclius und
Heraclius Constantinus von vorn; Kreuz im Feld / Stufenkreuz,
Offizin Delta. Gold. Sear 734. Prägeschwäche, st 430,-

36 Solidus 616-625,  Constantinopel.  4,42 g.  Büsten von  Heraclius
und Heraclius Constantinus von vorn / Stufenkreuz.  Gold. Sear
738. f.st

460,-

37 Heraclius,  Heraclius  Constantinus  und Heraclonas,  638-641
Solidus  638-641,  Constantinopel.  4,39 g.  Heraclius,  Heraclius
Constantin,  Heraclonas  stehend  /  Stufenkreuz;  im  l.  Feld
kaiserliches Monogramm,  im r.  Feld B; Offizin H.  Gold. Sear
767. ss-vz

480,-

38 Constans II., 641-668  Solidus 651-654, Constantinopel. 4,27 g.
Gekrönte  Büste  mit  Kreuzglobus  von  vorn  /  Stufenkreuz,
Offizinzeichen. Gold. Sear 938. f.vz

440,-

39 Solidus  651-654,  Constantinopel.  4,32 g.  Gekrönte  Büste  mit
Kreuzglobus  und  langem  Bart  von  vorn  /  Stufenkreuz,
Offizinzeichen. Gold. Sear 956. ss+

410,-

40 Tremissis,  Syrakus. 1,45 g. Drapierte  und gepanzerte Büste mit
Perldiadem nach  rechts  /  Balkenkreuz,  die  Legende  endet  mit
"Theta  I",  C  im  Feld  rechts.  Gold.  Sear  1099.  selten.

Rs. kleine Schürfstelle, vz

650,-

41 Constans II. und Constantinus IV., 654-668  Solidus 654-659,
Constantinopel. 4,46 g. Büsten von Constans II. und Constantinus
IV. von vorn / Stufenkreuz, Offizin I. Gold. Sear 959. vz-st

730,-

42 Solidus 661-663, Constantinopel. 4,36 g. Büsten von Constans II.
und Constantinus IV. von vorn / Langkreuz auf Globus zwischen
Heraclius und Tiberius, die je ein Langkreuz halten, Offizin S.
Gold. Sear 964. Prachtexemplar. st

790,-

43 Solidus 661-663, Constantinopel. 4,36 g. Büsten von Constans II.
und Constantinus IV. von vorn / Langkreuz auf Globus zwischen
Heraclius und Tiberius, die je ein Langkreuz halten, Offizin H.
Gold. Sear 964. Prachtexemplar. st

780,-

44 Solidus 661-663, Constantinopel. 4,41 g. Büsten von Constans II.
und Constantinus IV. von vorn / Langkreuz auf Globus zwischen
Heraclius  und  Tiberius,  die  je  ein  Langkreuz  halten,  Offizin
Theta. Gold. Sear 964. vz+

700,-

45 Constantinus  IV.  Pogonatus,  668-685  Solidus  668-685,
Constantinopel.  4,26 g.  Gepanzerte  Büste  fast  v.v.  mit  Helm,
Diadem,  Speer  und  Schild,  darauf  Reiterkampfbild  /  Heraclius
und  Tiberius  stehen  v.v.  jeweils  mit  Krone  und  Kreuzglobus,
dazwischen Stufenkreuz, Mzz. Gold. Sear 1156. vz 530,-

46 Basilius  I.  und  Constantinus,  868-879  Solidus  868-879,
Constantinopel.  4,31 g.  Thronender  Christus  von  vorn  /  Die
beiden Herrscher mit Kreuz. Gold. Sear 1704. ss

440,-

47 Romanus III., 1028-1034 Histamenon nomisma, Constantinopel.
4,41 g.  Thronender  Christus  von  vorn  mit  Nimbus  und
Evangelium /  Herrscher  wird von Muttergottes  gekrönt.  Gold.
Sear 1819. ss-vz

680,-

48 Histamenon  nomisma,  Constantinopel.  4,46 g.  Thronender
Christus von vorn mit Nimbus und Evangelium / Herrscher wird
von Muttergottes gekrönt. Gold. Sear 1819. ss+

670,-

49 Constantinus IX., 1042-1055  Histamenon nomisma 1042-1055,
Constantinopel.  4,37 g.  Christus  thront  v.v.  mit  Nimbus,
Segensgestus und Evangelium /  Herrscherbüste v.v.  mit  Krone,
Kreuzzepter  und  Kreuzglobus.  Gold.  Sear  1828.

Vs. Prägeschwäche, vz

620,-

50 Constantinus X. Ducas, 1059-1067 Histamenon nomisma 1059-
1067,  Constantinopel.  4,33 g.  Thronender  Christus  von  vorn  /
Herrscher mit  Labarum und Kreuzglobus von vorn.  Gold. Sear
1847. ss-vz/vz

580,-

51 Histamenon  nomisma  1059-1067,  Constantinopel.  4,42 g.
Christus  thront  von  vorn  mit  Nimbus,  Segensgestus  und
Evangelium / Herrscher steht von vorn mit Krone, Labarum und
Kreuzglobus.  Gold.  Sear  1847.

Vs. mit für diesen Typ üblicher Prägeschwäche, ss/vz

525,-
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52 Michael  VII.  Ducas,  1071-1078  Histamenon  nomisma  1071-
1078,  Constantinopel.  4,36 g.  Christusbüste  v.v.  mit  Nimbus,
Segensgestus und Evangelium / Herrscherbüste v.v.  mit  Krone,
Labarum  und  Kreuzglobus.  Gold.  Sear  1868.

beeindruckende Büsten, vz 550,-

53 Histamenon  nomisma  1071-1078,  Constantinopel.  4,41 g.
Thronender Christus mit  Kodex von vorn /  Herrscherbüste mit
Labarum  und  Kreuzglobus  von  vorn.  Gold.  Sear  1869.

Vs. Doppelschlag, f.vz 420,-

54 Histamenon  nomisma  1071-1078,  Constantinopel.  4,31 g.
Christusbüste mit Kodex von vorn / Herrscherbüste mit Labarum
und Kreuzglobus von vorn. Gold. Sear 1868. ss+ 450,-

55 Manuel  I.  Comnenus,  1143-1180  Hyperpyron  1143-1180,
Constantinopel.  4,27 g.  Christusbüste von vorn /  Herrscher  mit
Labarum  und  Patriarchenkreuz  auf  Globus.  Gold.  Sear  1956.

breiter Schrötling, gewellt, Vs. Prägeschwäche, ss/ss-vz 500,-

56 Andronicus  II.  und  Andronicus  III.,  1325-1334  Hyperpyron
1325-1334,  Constantinopel.  2,84 g.  Betende  Mutter  Gottes
umgeben von Stadtmauer / Christus krönt die beiden Herrscher.
Gold. Sear 2461. ss 250,-

ALTDEUTSCHLAND
BAYERN, HERZOGTUM

57 Karl Albrecht,  1726-1744  1/2 Karolin 1726, München. 4,81 g.
Gold. Friedb.230; Wittelsb.1934. ss 680,-

58 1/2  Karolin  1733,  München.  4,89 g.  Büste  rechts  /  Madonna
thront neben Wappen. Gold. Friedb.233; Wittelsb.1927. ss 680,-

59 Maximilian  III.  Joseph,  1745-1777  Dukat  1765,  München.
3,46 g.  Büste  r.  /  Von  Löwen  gehaltenes  gekröntes  Wappen.
Gold. Friedb.249; Wittelsb.2156. Rs. kl. Kratzer, vz+ 1.750,-

BAYERN, KÖNIGREICH
60 Maximilian I. Joseph, 1806-1825 Dukat 1809, München. 3,48 g.

Kopf  rechts  /  Von  zwei  Löwen  gehaltenes  Wappen.  Gold.
Friedb.265; AKS 38. ss 1.050,-

61 Dukat 1814,  München. 3,48 g.  Kopf rechts /  Von zwei  Löwen
gehaltenes Wappen. Gold. Friedb.265; AKS 38. vz 1.450,-

62 Dukat 1817,  München. 3,48 g.  Kopf rechts /  Von zwei  Löwen
gehaltenes Wappen. Gold. Friedb.265; AKS 38. vz 1.250,-

63 Maximilian II., 1848-1864  Dukat 1854, München. 3,48 g. Kopf
rechts / Von zwei Löwen gehaltenes Wappen. Gold. Friedb.277;
AKS 142. vz 1.450,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
64 Friedrich II., 1740-1786 Friedrichs d`or 1752, Berlin A. 6,64 g.

Kopf  r.  /  Gekrönter  Adler  auf  Waffen.  Gold.  Friedb.2392;
Old.401b. sehr selten. Vs. Justierspuren, ss 3.200,-

65 Friedrichs  d`or  1777,  Berlin  A.  6,62 g.  Gold.  Friedb.2411;
v.Schr.389. vz 3.400,-

66 Friedrich  Wilhelm  III.,  1797-1840  Doppelter  Friedrichs  d`or
1831, A. 13,26 g. Kopf rechts / Gekrönter Adler auf Kanonenrohr.
Gold. Friedb.2428; J.110. ss-vz 1.950,-

BRAUNSCHWEIG, KÖNIGREICH HANNOVER
67 Georg V., 1851-1866  Vereinskrone 1866, B. 11,10 g. Kopf l. /

Wert. Gold. Friedb.1183; AKS 140. vz-st 1.650,-

FRANKFURT, STADT
68 Dukat  1853.  3,47 g.  Adler  /  Wert  im  Eichenkranz.  Gold.

Friedb.1027; JuF.1229. Auflage nur 1121 Exemplare. vz-st 1.250,-

HAMBURG, STADT
69 Dukat 1807. 3,49 g. Stehende Hammonia mit Steuerruder / Wert.

Gold.  Friedb.1137;  AKS  5.
Prägebedingte flaue Stelle auf der Rs., f.st 1.450,-
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